

台湾

一场选举要砸多少钱

本报记者 王平



“选举制胜的法宝有两个，一个是个钱，另一个我忘了。”如果这句话成立，国民党台北市长参选人连胜文算是把“法宝”给废了。事情是这样的：作为连胜文之子，连胜文不喜欢别人称他“权贵”，所以当对手柯文哲说自己选举经费不会超过8000万元（新台币，下同）时，他慨然回应，我也不超8000万！柯文哲听了大喜：“他挥剑自宫，太好了！”

柯文哲这么兴高采烈，说明钱对选举确实很重要。台湾的“九合一”已进入缠斗阶段，这些选举究竟要花多少钱？钱从哪里来，到哪里去？其中有多少文章多少猫腻？这些问题，值得好好研究。

特别“省”也得8000万

无党籍但获得民进党支持的台北市长参选人柯文哲上周说，打这场选战，8000万元“绰绰有余”。

据说，柯文哲属于特别“省”的选手。因为他自己经营“脸谱(Facebook)”，政策影片只花10万元，竞选行程都用免费的通讯软件通知，太太亲自出掌管财务……而且，他经常会爆出一些“挥剑自宫”这种不太上台面却容易引发围观的搞怪语言，博得不少曝光率，还省下了一大笔广告费用。就这样，还是要花8000万元。

至于中了“激将法”的连胜文，可能有点太早把话说满了。前些天，连胜文在西门町的一幅巨型广告，引起对方阵营的注意，因为这幅广告的月租费高达80万元，一个月就花去8000万元的1%了。

选举是烧钱的游戏。报名、参选都要交钱，动辄成百上千万地交。打广告要钱，插旗子要钱，发传单和选票要钱，请人来站场，要给他们车子坐，提供便当和矿泉水，就算是“义工”，也得给适当的补贴。还有些可能有但不能说的，买票啦贿选啦……

台湾几次“大选”，2004年陈水扁创下花钱最高纪录，达20亿元。4年后，被陈水扁贪腐案拖累的谢长廷很苦，只要到4亿元，却花了4.2亿元，倒贴2000多万元。

同一年，马英九和萧万长政治献金收入6.7亿元，最后结余3746万元。2012年，民进党又财大气粗起来，蔡英文花掉了10亿元，而胜选的马英九却只花了6亿多元。

台上台下两本账

其实，以上都是账面数字，实际究竟花多少钱，只有当事人心知肚明。台湾《联合报》的评论文章直言，众所皆知，政治人物惯用两本账，定期向监察部门申报的，充其量只是美化过的账目。



恋恋澎湖

本报记者 尹晓宇/图

人游的人很少，即便旅行团，来自大陆的也不多。总体感觉，澎湖还是台湾本地人占大多数的旅游市场。

为了推动陆客前来澎湖旅游，澎湖县多次赴大陆地区举办旅游推介会，并向台湾当局陈情松绑许可入境人数总额限制，以刺激澎湖的旅游市场。

澎湖是一个群岛，有64个岛屿组成，其中本岛“马公岛”的面积最大、人口最多，行政中心也坐落在此。从马公去其他的离岛，主要的交通方式是搭船，而岛上的交通主要是摩托车、公交车的路线少，班次也少。

等待大陆客人

7月算是澎湖旅游的旺季，虽然花火节已经结束，但暑假档期，交通和住宿都还比较紧张。澎湖当地人说，大陆个



双心石沪

港澳台周末

●点评港澳台

声音



包括法官在内的治港者，需要宣誓效忠中华人民共和国香港特别行政区，效忠即等于爱国，而爱国不会干预司法独立。例如，很多国家在孩子小的时候就培养他们要爱国，英国、美国的官员也需要宣誓效忠其所在的国家。

——全国人大常委会香港基本法委员会副主任梁爱诗

梁爱诗近日指出，中央发表《“一国两制”在香港特别行政区的实践》白皮书，目的是令香港可以沿着一个正确的轨道发展。

香港大多数市民仍然希望以和平理性而不是激进的方式来推进政制发展，希望这些“沉默的大多数”能够更积极勇敢地发声，协助收窄社会上越发极端化的政见，共同推进香港政制的发展。

——香港科技大学经济学系教授、经济发展研究中心主任雷鼎鸣

玛丽医院重建的拨款差点通不过，关系到病人生死的事，如果延误谁负责？

——参加反拉布游行的香港工人舒美高

香港工联会13日发起“反暴力、反拉布”游行，表达对议会暴力行为及间断式“拉布战”的不满。香港立法会财务委员会12日结束本会期的会议，其中玛丽医院重建工程前期拨款在会议结束前几分钟通过，但低收入在职家庭津贴、公务员薪酬调整及垃圾处理工程等17项拨款申请，要留待下一个立法年度再审议。工人舒美高说，他是平和的人，但看到有议员就一项拨款无端提出过万项修订，感到很不满。

这是一个个人主义抬头的时代。但海纳百川，有容乃大。我们不应只顾自己的利益，不要过于自以为是，而要学会多听别人意见，考虑各方看法，协力实现梦想。

这是一个资讯爆炸，是非难辨的时代。但事情往往不是表面看来那么简单，是非黑白往往需要仔细分析，深入了解。大学教育的目的，是培养独立思考。

——香港中文大学校长沈祖堯

港中大校长给毕业生的寄语。在香港反对派煽动民粹主义的当下，他提醒年轻人“不要过于自以为是，而要学会多听别人意见，考虑各方看法，协力实现梦想”，颇有现实意义。

大陆不会等我们。

——台湾地区领导人马英九

马英九日前表示，台湾商总理事长赖正镒赴大陆访问，与大陆全国政协主席俞正声会面，俞正声说，服贸对台湾是大事，但大陆不会因为要等台湾通过而暂停和其他国家签署双边贸易的各种经济合作协议。中国大陆与韩国自由贸易协定的协商，大概今年年底会完成，这对台湾会发生立即的影响，不能等闲视之。

毫无疑问，政治当然是讲求实力原则的，但是对大陆当局来说，政治还是讲原则的，而两岸关系的互动发展，还是要有相当的政治基础的，忘了或是故意回避这一点，那就是对现实的无知，更是对历史的无知。

——《联合报》评论文章

民进党主席蔡英文最近接受媒体访问时，谈到只要民进党可以在接下来两场大型选举中获胜，大陆“会朝民进党方向来调整。如果他们觉得，2016年最有可能赢的是民进党的话，他们自动会去创造那个条件”。《联合报》就此评论说，这种观点是对历史和现实的无知。



有人文历史。果叶看日出，山水沙滩看星星，涨潮时风柜听涛，落潮时奎壁山看摩西分海，澎湖之美要踏准时间。

双心石沪和灶笼

2014年澎湖导览图的封面换成了七美岛的“双心石沪”，一个利用玄武岩和珊瑚礁所砌筑的捕鱼陷阱，但因为双心相连的造型成为浪漫之地。七美是澎湖的离岛之一，目前，已经对游人开放的离岛路线主要有三条，南海的桶盘、虎井、望安、七美，看火山喷发后留下的柱状玄武岩以及褶皱地貌，感叹大自然的鬼斧神工；东海的鸟屿、澎澎滩，可以在潮间带赶海、抱螺抓鱼，认识澎湖的海洋生物。北海的吉贝屿，白色的沙尾适合水上嬉戏。

澎湖还有不少无人岛，一些是鸟类保护区，乘船经过的时候，我看到一个白眉燕鸥的保护区，人远远地望着，那些鸟有自己的天地。

今年夏天，澎湖最热门的观光地是西吉屿的“灶笼”，一个透天海蚀洞，从上而泻的阳光映在海水上，把整个洞穴渲染成梦幻的蓝色。由于台湾摄影师的一张照片，灶笼风靡日本又爆红台湾。

两岸大学生作品

增色“动漫周”



7月16日，一名参观者在拍摄展出的作品。

作为近日开幕的第八届中国(哈尔滨)青少年动漫周的重要组成部分，2014哈尔滨大学生动漫作品大赛优秀作品展暨海峡两岸大学生动漫创意优秀作品展吸引了许多青少年的眼球。

本次动漫及创意优秀作品展主题是“拥抱动漫，放飞梦想”，来自台湾及福州、杭州、济南、长春等地大学生的近200幅动漫创意优秀作品参展，为“动漫周”增添了亮色。

新华社记者 王建威摄